
VI 
IMAGINEA MUZEULUI ASTRA ÎN 

PIAN INTERNA TIONAL , 

IMPRESII DESPRE MUZEUL 
CIVILIZATIEI POPUIARE TRADITIONALE "ASTRA" 

' ' 
Când intri într-o catedrală, te copleşeşte măreţia divină, transmisă, deopotrivă, prin bolţile şi 

coloanele înălţate spre cer. 
Când intri într-o pădure, vibrezi odată cu aerul filtrat de verdele copacilor, căutând spre înalt. 

Ce simţi când păşeşti într-o împrejmuire unde sunt cuprinse, deopotrivă, biserici şi arbori, 
pridvoare şi porţi, civilizaţia unui popor concentrată într-un petec de frumuseţe năzuind 

spre sublim ? 

"Am vizitat Muzeul Civilizaţiei Populare Tradiţionale "ASTRA" Sibiu, un miracol al Sibiului şi al 
întregii Românii." 

l.P.S. Dr. Antonie Plămădeală 
Mitropolitul Ardealului, Crişanei şi Maramureşului 

"Muzeul oferă o călătorie senzaţională în timpul românesc, în istoria noastră plină de măreţie, de 
inventivitate şi de frumuseţe. 

Felicitări celor care nu lasă să se vestejească rădăcinile noastre şi care, plini de vigoare, asigură, încă 
şi încă, legătura din trecut, spre un viitor al identităţii spirituale româneşti, în context european." 

Adrian Năstase 
Politician, România 

"Sunt impresionat de ceea ce am văzut în acest muzeu al culturii tehnice româneşti. Este o realizare 
de excepţie. Cred că prin dezvoltările din ultimii ani, acest centru al culturii româneşti a depăşit cu mult 
condiţia de muzeu. Ceea ce este uimitor, este valorificarea, prin concepte moderne (aş îndrăzni să spun, 
specifice business-ului), a moştenirii culturale româneşti, fără a pierde nici un moment ideea 
fundamentală - cultura şi promovarea acesteia în lume. 

Cu multă stimă şi consideraţie pentru realizatorii acestui centru cultural românesc." 
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"Fiind din Norvegia, soţia mea şi cu mine avem un interes deosebit pentru arhitectura tradiţională 
(biserici din lemn) şi pentru arta populară. Am avut marele noroc să putem vedea câteva minunate 
monumente ale arhitecturii populare, în timpul şederii noastre în România, nu numai la Bucureşti. Cu 
toate acestea, vizita noastră la Sibiu depăşeşte tot ceea ce am văzut până acum. Multitudinea 
monumentelor reconstituite aici constituie un tezaur de importanţă istorică. Călduroase mulţumiri!" 

Rolf Traile Andersen 
Ambasador al Regatului Norvegiei 

"Nu vom uita acest loc, frumuseţea şi personalitatea lui, tradiţiile reprezentate în cuprinsul său. Nu 
vom uita eforturile ce au fost eternizate în fiecare din monumentele sale! În fiecare ţară există un spirit 
uman universal ce face cunoscută evoluţia şi cultura propriei sale ţări." 

Julie Francis Robeiro 
Ambasador al Indiei 

"Şi ceea ce s-a realizat deja la Dumbrava Sibiului şi ceea ce s-a programat pentru viitor, se află exact 
pe cea mai bună cale: cea a realizării unui "proces" real de valorizare globală a patrimoniului cultural 
din România. Patrimoniul de viaţă, de istorie, de calităţi umane, de tehnologie, de creativitate." 

Roberto Togni 
Vicepreşedintele AIMA-UNESCO 
Universitatea din Trento, Facultatea de Litere 

"Vizita la muzeul acesta m-a impresionat foarte mult; întinderea sa, valorile sale, proiectele 
ştiinţifice şi culturale îl transformă într-un lăcaş al ştiinţei. Ideile discutate au fost foarte sugestive şi 
sper că, în viitor, vom putea dezvolta relaţiile, nu doar cu Ambasada, ci mai ales cu instituţiile similare 
din Cuba" 

Eulogio Rodriguez Millares 
Ambasador al Republicii Cuba 

"Unul dintre cele mai frumoase, poate cel mai frumos muzeu privind tehnicile, pe care ai ocazia să-l 
vizitezi vreodată! Europa occidentală are nevoie să cunoască mai bine existenţa acestui potenţial enorm, 
din punct de vedere cultural şi ştiinţific. Completarea următoare care se impune va fi, desigur, în sensul 
utilizării audio-vizualului şi al evocării celei mai complete imagini a existenţei oamenilor şi a 
societăţilor care au creat aceste tehnici. Felicitări întregii echipe, din partea prietenilor lor francezi." 

Frarn;:ois Calame, Ministrul francez al Culturii 
Christian Bramberger, Universitatea din Provenţa 
Philippe Marchenay, Laurance Bernard, CNRS 
Catherine Calame, medic, Franţa 

"Muzeul acesta este un muzeu viu, întrucât reînvie cultura, folclorul şi meşteşugurile din România. 
Muzeul oferă poporului român posibilitatea de a fi mândru şi de a avea conştiinţa propriei lui culturi, 
dezvăluind-o, în felul acesta, şi străinilor. 

Muzeul utilizează tehnici foarte moderne şi standarde înalte". 
Lynda Torn 
Programul Pl-IARE pentru planificarea turismului, SUA 

"Am v1Z1tat muzeul, am văzut cât de minunat este, am văzut varietatea activităţilor, am simţit 
creativitatea şi entuziasmul colectivului, dar nu numai al lui, ci şi al vizitatorilor. Toate acestea, prin 
intermediul discuţiilor cu dl. director dr. Corneliu Bucur şi colectivul său şi prin vizionarea unor filme 
foarte interesante, pe care muzeul le realizează. Un exemplu splendid al unei culturi ce trăieşte ! O 
datorie morală şi o obligativitate pentru orice turist inteligent, ce vizitează România ! După cum se 
spune în Ghidul Michelin: cela vont un grand detour (merită să faci un ocol oricât de mare ca să-l 
vizitezi)." 

Karen Fogg 
Şef al Delegaţiei Permanente a Comisiei Europene în România 
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"Mi s-a oferit marele privilegiu de a putea avea o imagine adevărată, într-un muzeu care a susţinut şi 
continuă să susţină o activitate atât de importantă şi esenţială. Mi se pare că ceea ce-l face să se distingă 
de muzee în aer liber din alte ţări este situaţia specială a României, în conservarea tradiţiilor şi spiritului 
esenţial al comunităţii de aici. Tradiţii şi spirit atât de valoroase care oferă muzeului şansa de a deveni 
custode al esenţei naţionale ! Acesta este un obiectiv mult mai amplu şi generos decât al multor altor 
muzee. Admir foarte mult curajul şi ambiţia cu care se abordează un astfel de obiectiv! Vă doresc mult 
noroc în următorul secol. .. " 

John Leeds 
National Heritage-Londra, Anglia 

"O muncă ştiinţifică remarcabilă, foarte diferită de concepţia etnografică franceză şi, mai ales, de cea 
bretonă. Cine are dreptate? Cine nu are? Indiscutabil, aţi reuşit să conservaţi patrimoniul, din păcate 
într-un singur exemplar şi în afara situ-lui de origine. Vă urez călduros ca minunatul dumneavoastră 
muzeu să devină cel mai mare ecomuzeu din România, nu numai prin patrimoniul constituit, dar şi prin 
ambianţa situ-lui de origine, prin ambianţa vegetală, prin ambianţa artizanală. 

Mult curaj în munca dumneavoastră şi în reflecţia etnografică." 
Jean Yves Colbein 
Rennes, Franţa 

"O experienţă deosebită şi neaşteptată, într-o zi deja plină de impresii. Această lume, conştientă de 
ea însăşi, trezeşte speranţa că şi alte ţări vor urma exemplul acestui parc magnific." 

Alan Bratley 
Director financiar, Uniunea Europeană 

"M-am întâlnit la Sibiu cu lucruri de o uimitoare frumuseţe. Am înţeles, după venirea aici, că nu 
cunosc, în suficientă măsură, România, această ţară prietenă, deşi o vizitez de ani de zile ... Sibiul este 
de fapt, el însuşi, un "oraş muzeu". În acest oraş există în acelaşi timp, muzee extrem de interesante. De 
pildă, Muzeul Civilizaţiei Populare Tradiţionale "ASTRA" condus, de fapt chiar creat, de către dl. 
director dr. Corneliu Bucur. Acest muzeu extraordinar arată nivelul atins de muzeologie în România cât 
şi faptul că directorul Corneliu Bucur conduce un muzeu de talie mondială." 

Dr. lrfan Unver Nastrattinoglu 
Ankara, Turcia 

"Pentru reprezentanţii unui muzeu fondat în 1811, este foarte impresionant să viziteze un muzeu care 
joacă un rol hotărâtor, depăşind cu mult canoanele tradiţionale. Acest fapt este posibil dacă un grup de 
oameni entuziaşti acţionează în slujba societăţii." 

Friedrich Weidacher 
Muzeul Landului Graz, Austria 

"Acesta este unul din cele mai mari muzee din Europa şi depozitarul unei imense moşteniri culturale, 
ce merită o atenţie mai apropiată şi o înţelegere plenară din partea vizitatorilor!" 

John Nandris 
Universitatea din Londra, Anglia 

"Din toată inima felicit muzeul şi pe directorul său pentru crearea unei deosebite expoziţii; prima 
impresie, asupra a ceea ce am văzut, este frumosul, armonia naturii cu social-culturalul. E cea mai 
importantă lecţie care trebuie însuşită de noua generaţie, de la înaintaşi!" 

Lev Medvedev 
Preşedintele Comisiei Ecologice 
Centrul "Limbă, Cultură, Ecologie al Academiei Gândirii Noi", Moscova 

"Omagiu celor care au făcut ceea ce se află în acest muzeu, omagiu celor care păstrează şi adeveresc 
ceea ce primii au făcut. Mulţumindu-le," 
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"Mai mult decât acest formidabil muzeu, sunt înclinat să laud pe cei care l-au făcut posibil, căci cu 
asemenea oameni s-a făcut şi se va face, şi de-aici înainte, tot ceea ce e necesar pentru ca România să 
aibă în lume un chip şi un destin". 

Andrei Pleşu 
Scriitor, România 

"Am vizitat multe dintre muzeele etnografice în aer liber şi consider că acesta este cel mai frumos. 
Felicitări pentru modul de a lucra cu o extraordinară precizie şi acurateţe ştiinţifică. Ceea ce s-a făcut şi 
se face la Muzeul "Astra" înseamnă foarte mult pentru România şi pentru toate muzeele din Europa". 

Karamfila Grudova 
Director, Muzeul de Etnografie, Gabrovo, Etera, Bulgaria 

"În cadrul excursiei noastre etnografice prin Transilvania, vizita la Muzeul Civilizaţiei Populare 
Tradiţionale ASTRA, a constituit un punct culminant. 

Suntem impresionaţi de grandioasa expoziţie a culturii româneşti tradiţionale. 
Pentru primirea prietenească şi pentru ghidajul extrem de bine fundamentat şi prezentat, vă spunem 

un călduros şi sincer mulţumesc." 
Un grup de cercetători 
Institutul de Etnografie din Viena şi Muzeul Etnografic din Viena 
dr. Frantz Grieshafer, director, Muzeul Etnografic, Viena, Austria 

IMPRESSIONS ABOUT "ASTRA-MUSEUM OF 
TRADillONAL FOLK CIVILIZATION" 

Politica! and cultural personalities from Romania and throughout the world who visited the 
museum are expressing their impressions, opinions about this institution. 
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